

# ОТНОСИТЕЛЬНО МАТЕРИАЛЬНОЕ



**Делать подарки очень приятно, но что же мы ценим в этом процессе больше:** сам факт преподнесения сюрприза или эмоции человека от его получения? Скорее всего, второе. Ведь наверняка каждый из нас хоть раз в жизни замечал легкое замешательство друга (коллеги, родственника), когда тот получал в подарок вещь, мягко говоря, ненужную. Разочарование — как в подарке, так и в силе собственной фантазии, — неминуемо. Причем вероятность оказаться в положении человека, делающего неуместный или бесполезный подарок, почти всегда прямо пропорциональна благосостоянию одариваемого, поскольку именно таким людям очень часто ничего не нужно: у них и так все есть. Впрочем, при правильном подходе подарок — нужный, удивительный, способный принести целый ворох ярких эмоций — найти можно всегда. Правда, придется приложить фантазию.

В целом все подарки условно можно разделить на материальные, относительно материальные и совершенно не материальные. В первую категорию теоретически можно отнести вещи, которые одариваемому так или иначе нужны. Нередко виновник торжества оповещает о своих ожиданиях заранее при помощи так называемого wish list, или списка подарков — эта традиция пришла к нам с Запада и даже успела укорениться. В случае же с выбором подарка для человека, у которого есть все, о категории нужных вещей можно забыть. Здесь главное — эмоциональная составляющая, а это значит, что лучше всего дарить впечатления, то есть соответствовать страстям и увлечениям одариваемого.

Самое сложное — сделать подарок человеку, с которым вас не связывают близкие отношения. Это может быть партнер по бизнесу, новый знакомый или, напротив, старый приятель, с которым вы длительное время не общались. Здесь выход — постараться поближе узнать человека, познакомиться с его предпочтениями через общих знакомых, которые знают его лучше

вас. Однако чересчур близкие в эмоциональном отношении подарки в таких случаях не вполне уместны. То есть выбирать следует из условной категории относительно материальных подарков — вещей, которые интерьер украшают, а жизнь — скрашивают. Это может быть бутылка дорогого коньяка, виски или вина, набор сигар. Сладкоежки оценят коробку шоколада ручной работы или сделанный на заказ торт. Подобных предложений на рынке Санкт-Петербурга достаточно: hand made шоколад можно купить, к примеру, в Vassarat Chocolatier, выпуском эксклюзивных сладостей занимается и Grand Hotel Europe, большой выбор элитного алкоголя, сигар и других способных скрасить вечер-другой излишеств предлагает сеть бутиков «Альта Вина», широкий спектр подарков для избалованных жизнью можно найти в гурмэ-бутике Grand Plaisir.

Если речь идет о подарке для человека более близкого, то относительно материальный подход здесь не уместен: дорогой алкоголь, скажем, является довольно формальным презентом (если ваш друг, конечно, не коллекционирует, скажем, виски, и вы точно знаете, какого экземпляра ему не хватает до полного счастья).

Поскольку друга или родственника вы знаете достаточно хорошо, то и идей для подарков здесь неисчислимо больше. Человек зашивается на работе и уже два года не был в отпуске? В этом случае хорошим подарком может стать путевка, пусть даже всего на несколько дней — скажем, в Эстонию, но непременно в достойный отель с полным комплектом услуг (можно попросить включить сра-программу, романтический ужин, встречу на лимузине). Если вы готовы на более серьезные траты, то можно рассмотреть вариант длительного путешествия. Правда, в таком случае не лишним все же будет посоветоваться с членами его семьи (супругом, детьми), чтобы знать, когда виновник торжества сможет относительно безболезненно на неделю забыть